

召工信〔2025〕19号

签发人：李国泰

办理结果：A

对县十六届人大五次会议 第34号建议答复的函

王燕等代表：

您提出的关于“推动南召县碳酸钙产业转型发展”的建议收悉。现答复如下：

工信局针对我县钙基新材料产业转型发展情况，**一是实施企业品牌创建三年行动计划**。围绕国家、省级专精特新、省级标杆企业、智能工厂、智能车间、绿色工厂、绿色供应链管理企业等企业品牌，以企业“三化”发展、“六新”突破为抓手，一企一策拟定培育计划，严格落实有关奖补政策，尽快膨胀一批规模效益好、科技含量高的产业龙头企业集群。**二是实施“头雁企业”打造三年行动计划**。加大对鑫泰、新

广源、嘉诚等龙头企业土地、融资等方面支持力度，鼓励其在技术升级改造、新产品研发方面持续加大投入，优化公司新材料、高科技产品占比，强化行业示范。加快中能建钙基新材料产业园等拟合作项目进度，尽快招引一批下游龙头企业入驻，进一步扩大粉体内销需求。探索成立国有功能性粉体生产企业，发挥国有公司在信誉、融资、人力等方面的优势，聘请国内新材料、功能性色母粒等领域龙头企业专家，借力技术和市场优势，在明确市场需求订单的前提下，定制生产专用高端功能粉体，形成一定的技术创新示范、质量效益吸引和头雁带动效应，让国有企业成为先进技术、装备推广的主力军，促进产业链上中小企业共同发展，形成良好的产业生态。**三是持续实施“800·50”和新投产企业培育计划。**即每年完成从上一年度产值 800 万元以上优质工业企业及新投产高成长性的企业共计 50 家的筛选，建立“准规上”工业企业培育动态数据库。同时，建立工业企业“千企升级名录库”。及时更新“准规上”工业企业数据库，按月跟踪推进，以月促季、以季保年，全面了解培育库内企业的生产规模、经营状况、发展前景等，为企业做好常态化的对接与辅导。**四是突出政策支持。**充分发挥政策在推动产业补短板、筑优势、促融合等方面的积极作用，与时俱进出台《中共南召县委南召县人民政府关于支持制造业高质量发展的若干意见》，全面落实财税、政府采购、绿色金融、技术创新、

人才引育等一系列支持措施。加大对碳酸钙产业重点集群、重点企业、重点项目、重点平台的支持力度。探索实行碳酸钙开采、加工及制品联动的市场规范管理制度争取高纯碳酸钙资源矿业权独立设置政策，推动高纯碳酸钙的保护性开发，为投资者增强发展的信心和决心，而且对未来发展环境更加优化提供坚实的保障。

2025年7月29日

联系单位及电话：南召县工业和信息化局 0377-66908809

联系人：白忠君

邮政编码：474650

抄送：县政府督查室（2份），各人大代表（各1份）。